

Кандалакшский коммунист

Орган Кандалакшского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов

Передовой опыт — всем!

Идет второй квартал завершающего года пятилетки. На этом рубеже важно подтянуть отстающие коллективы до уровня передовиков, шире развернуть соревнование в честь XXVI съезда партии.

Специалисты утверждают, что если бы все рабочие, производственные подразделения достигли высот передовиков, то производительность труда только в промышленности возросла бы на 30—40 процентов. Это ясное доказательство необходимости широко внедрять и распространять почин ростовчан, девиз которого «Ни одного отстающего рядом!»

Немало ценного передал своим ученикам машинист электровоза, депутат Верховного Совета РСФСР М. Н. Лаптев. Его подшефные уверенно трудятся на стальных магистралях. Поистине университетом передового опыта стала бригада докеров И. Я. Гришина. Почему так стабильно и с высоким накалом трудится коллектива Кандалакшского лесокомбината? Здесь в почете взаимозаменяемость, овладение смежными профессиями, руководители смен занимаются в школе передового опыта. Скажем, давние друзья-соперники смеяны мастеров З. И. Сотниковой и К. А. Терентьевой перенимают друг у друга все новое, не таят «секреты» своего мастерства. И как итог — досрочное выполнение планов четырех месяцев по выпускной продукции.

Подобных примеров можно привести немало. Ясно одно — там, где администрация, партийные организации находятся в постоянном поиске, не стоят на месте, умеют быстро схватить суть нового и раскрывают его применительно к своим условиям — результаты радуют.

В данном случае важное место принадлежит личным контактам, встречающим соревнующихся. В свое время Алексей Саханов писал: «Сколько ни подводи итоги соревнования, без передачи опыта оно мертвое». Настоящим праздником являются традиционные слеты передовиков труда Кандалакшской и Княжегубской дистанций пути. На них идет взаимное обогащение накопленным мастерством, по-деловому обсуждаются успехи и недостатки. Такие же слеты проводят металлурги, так поступают портовики, встречающиеся с железнодорожниками станции Кандалак-

ша. Здесь предъявляются поборы и претензии, но в большинстве своем, находится общий знаменатель совместного преодоления трудностей.

К сожалению, не всегда поступают так. Скажем, пока только на словах, а не на деле существуют взаимные проверки между тружениками сельского хозяйства пригородной зоны. Регулярно обмениваются итогами своей работы строительно-монтажные поезда № 314 и 821 треста «Кандалакштрансстрой». Но канцелярской общественные организации поездов подменили живое дело — представители двух соревнующихся строительных подразделений ни разу не встречались, не интересовались: а что же хорошего можно почерпнуть у коллег! Перенять же есть что. К примеру, в СМП-314 много лет настойчиво трудится по методу бригадного подряда коллектив, возглавляемый почетным транспортным строителем Ф. Ф. Кириленко. Его бригада могла бы стать действенной школой передового опыта внедрения низового хозяйственного расчета для всех строителей треста, да и города. Однако партийный комитет, объединенный постройкой треста проявляет здесь безынициативность.

Совсем недопустимыми являются факты, когда результаты работы вообще не подводятся, когда соревнующиеся не знают не только как, за счет чего добились их соперники тех или иных показателей, но и не в курсе конечных результатов труда друг у друга. Возьмем завод «Автоспецоборудование». На предприятии многие мастера, начальники участков призывают личные творческие планы, которые небезупречно отдельными руководителями претворяются в жизнь. Но до сих пор итоги соревнования не выявлены. Как же можно после этого говорить о дальнейшем совершенствовании управления сложным хозяйственным механизмом?

Важнейшей особенностью политики партии на современном этапе является комплексное решение производственно-технических, экономических и социально-политических задач. И в этих условиях все более значительным фактором, влияющим на все стороны общественного развития, становится социалистическое соревнование, в котором трудно переоценить роль и место практического повторения передовых приемов, методов и форм труда. Передовой опыт — всем!

Отметили День печати

5 мая состоялось собрание актива общественности города, посвященное Дню печати.

Его открыла секретарь городского комитета партии Л. А. Агапитова.

На собрании выступили заместитель редактора газеты «Кандалакшский коммунист» Л. П. Понсенен, инженер-технолог порта, внештатный корреспондент газеты К. Ф. Колосова, мастер механического завода, член рабкоровского поста В. А. Лукин.

Группе активных внештатных корреспондентов и распространителей печати были вручены по-дарки.

По итогам первого этапа конкурса стенных газет, объявленного в честь 50-летия «Кандалак-

шского коммуниста» (будет отмечаться в феврале 1981 г.), оргкомитет наградил дипломами победителей — редакторов стенных газет «Портовик» (морской порт), «Машиностроитель» (механический завод), «Строитель» (управление треста «Кандалакштрансстрой»). Дипломы вручила секретарь горкома КПСС Л. А. Агапитова.

Грамотами за активное выступление на страницах газеты отмечены коллективы заповедника, морского порта, рабкоровского поста механического завода.

В заключение был организован коллективный просмотр телевизионного выпуска газеты «Кандалакшский коммунист», подготовленный областным телевидением.

СРЕДА,

7 мая

1980 года

№ 56 (7674)

Цена 2 коп.

Газета издается
с 10 февраля 1931 г.

СЕГОДНЯ —
ДЕНЬ РАДИО

На Московской волне

«ГОВОРИТ и показывает Москва» — эти позывные известны планете. Советские люди, все прогрессивное человечество узнают из телевидения и радиопередач о новых свершениях в коммунистическом строительстве, борьбе за мир и социальный прогресс, получают всестороннюю оперативную информацию о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом.

Среднесуточный объем передач Центрального телевидения составляет сейчас около 160 часов. В городских квартирах и сельских домах — более 70 миллионов телевизоров, почти столько же радиоприемников, около 74 миллионов радиовещательных точек.

Ежедневно телепередачи смотрят около 85 процентов населения страны. В СССР более 400 мощных телестанций, свыше 1600 телеретрансляторов.

В телевизионную орбиту включаются все новые отдаленные и труднодоступные районы — молодые города и поселки строителей БАМа, разведчиков недр, нефтяников и газовиков Тюмени, степных кочевья. Успешно претворяется в жизнь поставленная XXV съездом КПСС задача обеспечить дальнейшее развитие радиовещания и телевидения, в том числе цветного.

Телевидение и радиовещание постоянно совершенствуются, повышается их технический уровень. Растут мощности передающих станций, в сельской местности широко внедряется многопрограммное вещание, дальнейшее развитие получают внутриобластная и внутрирайонная радиосвязь.

(ТАСС).

Не ошибся в выборе своей профессии машинист электровоза молодой коммунист Владимир Бучин. Хороших показателей добился он в предмайской трудовой вахте. Активен Владимир в общественной жизни локомотивного депо — член бюро цеховой комсомольской организации, хороший спортсмен.

Фото В. Зяброва.



В числе победителей

Каждый третий — рационализатор

Днем и ночью, в будни и праздники несут трудовую вахту железнодорожники. В предпраздничном соревновании они вышли в число передовых.

В нынешнем году локомотивные бригады провели свыше 2 тысяч тяжеловесных поездов, в которых перевезено сверх нормы более полутора миллионов тонн народнохозяйственных грузов. В авангарде социалистического соревнования идут машинисты Г. Г. Павлов, В. Н. Зябров, М. Н. Касьянов, М. Н. Лаптев, А. Н. Серов и другие. Их пример зовет к новым достижениям.

В ремонтных цехах образцы высокопроизводительного труда показывают слесари Н. А. Смирнов, В. Г. Голов, А. М. Мироновский, Н. Т. Геращенко. Все они награждены почетными Ленинскими грамотами.

Как всегда, впереди идут ветераны труда. Это В. И. Басков, кавалер орденов Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знака Почета»; К. Л. Красильников, Б. Н. Иванов, В. В. Бачурин, В. В. Васильев. Они охотно передают свой богатый опыт другим.

Строители наращивают темпы

На Кольском полуострове и на территории Карельской АССР возводят объекты промышленного и гражданского назначения строители треста «Кандалакштрансстрой». В социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина транспортные строители заняли первое место и награждены переходящим Красным знаменем горкома КПСС и горисполкома.

Хорошими делами знаменует завершающий год десятой пятилетки строительно-монтажный поезд № 314. Его коллектив успешно справился с планом первого квартала и сейчас уверенно набирает темпы.

Перевыполняет плановые задания и коллектив строительно-монтажного поезда № 821: 15 передовых строителей из СМП-821 уже трудятся в счет одиннадцатой пятилетки.

Качество труда специалиста

КСУКП — такое сокращение стало знакомо многим. Это комплексная система управления качеством продукции. Польза от внедрения стандартов КСУКП не подлежит сомнению.

На Кандалакшском механическом заводе действует 140 стандартов предприятия. Один из них внедрен недавно — с 1 апреля и заслуживает, возможно, особого внимания.

На предприятии непрерывно совершенствуется оценка, определение личного вклада инженерно-технических работников. Сначала были введены личные творческие планы, затем, так называемые «Паспорта инженеров». Однако не было строгой регламентации круга обязанностей и ответственности каждого.

В новом стандарте предприятия определены функции подразделений управления и должностных лиц. В стандарте четко сформулированы методы и порядок оценки труда.

СЕГОДНЯ —
ДЕНЬ РАДИО

У микрофона — Юрий Левитан

Почти полвека звучит по радио голос диктора радио, заслуженного артиста РСФСР Юрия Борисовича Левитана, голос неповторимого тембра, силы и внутреннего динамика.

Люди старшего поколения утверждают, что Левитан, рассказывая миллионам радиослушателей об успехах первых пятилеток, как никто другой умел передать радость созидательного труда, напряженный ритм строек, зажечь в сердцах энтузиазм. Каждый, кто слушал эти передачи, ощущал свою причастность к великому делу строительства социализма.

22 июня 1941 года немецко-фашистские орды вторглись на советскую территорию. Тяжело было сообщать об этом радиослушателям. Артист вспоминает: «Мы понимали, что отчаянию и растерянности не может быть места в наших передачах, голос диктора не имеет права даже дрогнуть. И как ни горька была правда тех дней, он должен оставаться суровым и мужественным, должен вселять надежду, прибавлять силы, заставить забыть об усталости, даже о ранах, о боли, вселять ненависть к врагу, звать на священную борьбу до последней капли крови».

Сводки Совинформбюро о событиях на фронтах, которые читал Юрий Левитан, с нетерпением ждали всюду — в тылу и в солдатских окопах, в партизанских отрядах и на конспиративных квартирах подпольщиков. Их ждали антифашисты, бойцы Сопротивления многих стран, чтобы записать и рассказать другим. И каждый раз в голосе диктора, даже если сообщалось о временных неудачах, звучала глубокая искренняя уверенность в победе.



занских отрядах и на конспиративных квартирах подпольщиков. Их ждали антифашисты, бойцы Сопротивления многих стран, чтобы записать и рассказать другим. И каждый раз в голосе диктора, даже если сообщалось о временных неудачах, звучала глубокая искренняя уверенность в победе.

Сегодня, как и прежде, его голос звучит по радио. Как и прежде, артист полон кипучей энергии: записи в студии для отечественной передачи, беседа со студентами университета, выступление перед коллективом завода, снова записи...

На снимке: участники передачи «Пишут ветераны» в радиостудии. Слева: редактор Анатолий Ярошевский, диктор Юрий Левитан, режиссер Ариадна Кацалова.

Фото И. Зотина.
(Фотохроника ТАСС).

ЛЕНИНСКАЯ НЕДЕЛЯ

В нашей школе с 14 по 22 апреля прошла Ленинская неделя. На линейке каждому классу были вручены рабочие пустовки. Большину работу проделали ребята в течение недели. Учащиеся начальных классов отремонтировали около 300 книг, сшили одежду для кукол в детские сады. Были проведены «Книжный день», «День спорта и здоровья», «Майдайды».

В классах прошли ленинские уроки на темы: «Воспоминания современников о В. И. Ленине», «Вашим, товарищ, сердцем и именем думаем, дышим, боремся и живем», «Человеческий человек», «Образ Ленина в художественной литературе», «Ваше слово о Ленине» и другие.

16 апреля состоялось торжественное открытие Ленинского зала. Все классы подготовили подарки. В Ленинском зале были проведены экскурсии.

Во время ленинского субботника ребята собрали 5,5 тонны макулатуры, убрали пришкольный участок. Ученики 9 «Б» класса трудились на механическом заводе, а 8 «А» класса — в детской комнате «Снежинка». Было сделано большое количество цветов к первомайской демонстрации.

На комсомольском собрании и дружинном собрании подведены итоги соревнования по классам. 22 апреля состоялось торжественное возложение венков к памятнику В. И. Ленина. А 23 апреля на заключительной линейке были подведены итоги. Победителями оказались 8 «А», 8 «Б», 10 «Б», 7 «Б», 6 «А» и 6 «Б» классы. Старшеклассники награждены поездкой в Апатиты и Мончегорск.

Организовано и интересно прошла Ленинская неделя в нашей школе.

С. АЛЕКСАНДРОВА.

Секретарь комитета комсомола школы № 7.

С. ЧЕРНЯЕВА.

Член комитета комсомола.

ЛУЧШИЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

Недавно в детских яслях-саде № 9 «Чебурашка» прошел конкурс на звание «Лучший воспитатель», посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Собрались бодельщики, няни, воспитатели. Активное участие в подготовке и проведении конкурса принял местный комитет.

В ходе конкурса все воспитатели показали высокие теоретические знания и профессиональные навыки. Отвечая на вопросы, они проявили большую эрудицию. Проверялось и домашнее задание, а также мастерство в поделке игрушек. Активное участие приняли Г. Е. Роженкова, Н. Ш. Папченко, С. В. Блинкова, И. В. Иванова. Победителем конкурса стала воспитатель Наталия Шаповалова Лапченко.

К. КОЛОСОВА.
Инженер-технолог порта,
редактор радиогазеты.

В. ЦВЕТКОВА.
Методист детских яслей-сада № 9.

Всю жизнь на посту

Встречи с людьми... Сколько их бывает в жизни каждого человека! Одни малозначительны и недолго сохраняются в памяти, а другие откладываются в сердце на всю жизнь. Вот такой встречей для меня стало знакомство с бывшим врачом железнодорожной больницы, отоларингологом, ветераном Великой Отечественной войны, капитаном медицинской службы Зоей Артемьевной Паутовой.

Её жизненный путь — это пример огромного мужества, целеустремленности. Эти бесценные качества ее характера проявились в самые трудные годы для нашей Родины. Мирная жизнь кончилась для нее 21 июня 1941 года и вновь началась только в 1946 году по возвращении из Германии. Пять лет в самых трудных условиях, превозмогая усталость, не думая об отдыхе, ординатор хирургического отделения З. А. Паутова спасала советских солдат. Множество их, израненных, изуродованных, прошло через руки врача за годы войны. Сначала в госпитале под Вязьмой, позднее — под Москвой, а потом на втором Украинском фронте до победных дней в Чехословакии.

Бережно хранит Зоя Артемьевна пожелавшие фронтовые фотографии. Это память о том, что нельзя никому и никогда забыть.

— Вот группа врачей, заснятая на курсах в Калуге. Меня направили на курсы отоларингологов, так как их не хватало. В центре — главный врач-отоларинголог второго Украинского фронта Лимберский, а это — хирург Павловский, а вот я, — показывала З. А. Паутова.

— С тех пор я и работала по своей специальности, отоларингологом.

С фотографии смотрит молодая интересная женщина с умным, твердым и решительным взглядом. Годы войны не смыли твердость духа Зои Артемьевны. Она и сейчас выглядит очень бодро в свои 73 года, которые никто ей не дает.

— Секрет очень прост, — улыбнулась она и продолжила: — Я ежедневно занимаюсь зарядкой по 20 минут и вдам даю такой совет. Лучшее лекарство от старости — это активная нагрузка на организм.

Зоя Артемьевна отработала более 40 лет в системе здравоохранения. Люди, зная добродуру и отзывчивость З. А. Паутовой, наградили её орденом Красной Звезды.

утовой, обращались к ней за помощью в любое время. Об этом пишет в своем письме в редакцию и Е. Ф. Павлихина:

«Сильно заболело ухо. Врача в железнодорожной больнице в тот момент не было. С Зоей Артемьевной я случайно встретилась в магазине. Я ее знала только как врача, ранее работавшего в железнодорожной больнице. Боль заставила преодолеть стеснительность, неловкость, подойти тут же и проконсультироваться. Она внимательно выслушала и спросила мой адрес, обещав зайти домой. Несмотря на свои годы, она приходила ко мне каждый день в течение месяца и исцеляла от недуга».

В каждом слове этого письма выражена безграничная благодарность за добро, за помощь.

Когда я прочитала эти строки Зои Артемьевне Паутовой, она сказала:

— Врач должен быть всегда настоящим человеком, максимально чутким к больному, иначе он не сможет достигнуть высоких результатов в своем благородном деле.

И как бы между прочим, спросила меня:

— Вы читали книгу Углова «Человек среди людей»? Я думаю, что эта книга должна быть настольной для каждого человека, тем более для врача.

Беседовать с З. А. Паутовой было настолько интересно, что я, несмотря на позднее время, задала еще один вопрос:

— Какие качества вы особенно цените в человеке?

— Совесть, трудолюбие, добродородочность. Хочу напомнить слова Данте: «Когда разум умирает, стыд гаснет, а совесть молчит, человек становится эгоистом, мещанином, подлецом существом».

Счастливы были те люди, которые работали, общались с Зоей Артемьевной, заражаясь ее оптимизмом, решительностью, уверенностью, чуткостью и силой воли.

Перед тем, как проститься, я попросила Зою Артемьевну показать мне ее ордена и медали.

Среди пяти наград под ярким светом лампочки сверкнул орден Красной Звезды.

Т. КАРАГАЕВА.
Наш внештатный корреспондент.

Боевой офицер

Тридцать пятый раз будет праздновать День Победы бывший танкист С. С. Пельтихин. Его фронтовая судьба начиналась на Ленинградском фронте в 124-й танковой бригаде.

Было трудно. Танкистов бросали на поддержку стрелковых частей с одного участка на другой. В мае 1942 года танковая бригада поддерживала нашу пехоту в районе Киришской под Ленинградом. Сергей Степанович в этих боях проявил свои командирские способности, умел оценивать обстановку, действовать решительно и смело. Поддерживал постоянную связь с боевыми порядками пехотинцев. Маневрируя, его танк неоднократно выходил из под вражеского обстрела. И все-таки сам Сергей Степанович не сумел уберечься. Был тяжело ранен разрывной пулей в правый бок.

После госпиталя ст. лейтенант Пельтихин выполнял обязанности офицера связи. В условиях боевой обстановки оперативно доставлял данные о противнике и местонахождении своих частей. Провел марш танковой роты на расстояние выше 350 километров, вовремя прибыв в назначенный пункт. За мужество и отвагу офицер был награжден орденом Красной Звезды.

В июне 1944 года танковая рота, которой командовал С. С. Пельтихин, громит фашистов на Карельском перешейке. Как бы трудно ни складывалось положение танкистов, их коман-

дир не терял хладнокровия и присутствия духа. Смело брал на себя инициативу.

В одном из боев во время освобождения Эстонии С. С. Пельтихин заменил выбывшего из строя командира батальона, продолжив выполнение поставленной перед танкистами задачи.

За проявленные в боях с фашистами мужество и отвагу С. С. Пельтихин неоднажды награждался. К Красной Звезде прибавился орден Отечественной войны I степени, Красного Знамени, Александра Невского. Он был трижды ранен, но опять возвращался в строй.

Несмотря на преклонный возраст, С. С. Пельтихин активно занимается общественной работой.

В. ДОЛГОВ.
Работник горвоенкомата.



В день коммунистического субботника в городском музее проходила встреча комсомольцев школы № 5 с одной из первых комсомолок города Кандалакши Александрией Алексеевной Волнухиной.

В начале встречи перед ребятами выступила научный сотрудник музея Валентина Александровна Юшкова. Она подробно рассказала об истории создания первой комсомольской организации на Мурмане.

С интересом слушали ребята воспоминания комсомолки 20-х годов. Александра Алексеевна дала напутствие школьникам продолжить дело их ледов и отцов. В память об этой встрече сделан снимок. Председатель совета дружины школы № 5 Саша Квитко вручает А. А. Волнухиной памятный подарок.

Л. МИРОНОВА.

Старший библиотекарь городского филиала № 2 ЦГБ.
Фото ученика 7-го класса школы № 5 Игоря Кириюшкина.

В ДНИ ПРАЗДНОВАНИЯ ПОБЕДЫ

8 мая в 16 часов состоится городское торжественное заседание, посвященное 35-летию Победы.

9 мая в 9 часов 30 минут у школы № 1 — сбор делегаций для возложения цветов и венков к памятникам. Колонны двигаются к Центральной площади города.

Венки и цветы возлагают к памятнику В. И. Ленина следующие коллектизы: горком КПСС и горисполком, узел связи, КБО, школы № 1, 8. К памятному знаку «Танк» — рыбоконсервный завод, центральная районная больница, школа № 10, комбинат общественного питания. После возложения все колонны двигаются к мемориалу.

В 11 часов у мемориала на городском кладбище состоится митинг тружеников, посвященный 35-летию Великой Победы. После митинга представители делегаций возлагают венки и цветы на братские воинские захоронения: из южного — коллективы порта, станции Кандалакша, СМП-314; из центрального — управления коммунального хозяйства, Кандалакшторг, горэлектросети; на северном — завода «Автосцепоборудование», совхоза «Кандалакшский», теплосети.

Остальные предприятия, учреждения и организации возлагают цветы и венки к мемориалу.

В 11 часов у мемориала на городском кладбище состоится митинг тружеников, посвященный 35-летию Великой Победы. После митинга представители делегаций возлагают венки и цветы на братские воинские захоронения: из южного — коллективы порта, станции Кандалакша, СМП-314; из центрального — управления коммунального хозяйства, Кандалакшторг, горэлектросети; на северном — завода «Автосцепоборудование», совхоза «Кандалакшский», теплосети.

Остальные предприятия, учреждения и организации возлагают цветы и венки к мемориалу.

Центральная площадь:

10 мая в 12 часов состоится открытие летнего спортивного сезона на приз газеты «Кандалакша».

• У НАС В ОБЛАСТИ

МУЗЕЙ ВЕЛИКАНОВ

Экспонатов, какие собраны в музее под открытым небом при Оленегорском горно-обогатительном комбинате, не встретишь, пожалуй, вместе больше нигде. Самый маленький —ростом с автомобиль «Москвич». Для размещения самого крупного не хватило бы и двухэтажного дома. Все это механизмы-ветераны, участники развития горнорудной промышленности Кольского Севера в течение многих десятилетий.

История Оленегорского комбината началась почти полвека назад, когда геологи обнаружили в тундре богатейшее месторождение железной руды. Все этапы его освоения можно проследить по представленным в необычном музее экспонатам: бульдозерам, буровым станкам, автосахароварам, экскаваторам и другой технике, выпускавшейся в свое время отечественной промышленностью. Размети-

лись они на площадке у карьера Оленегорского рудника, в котором используются сейчас самые современные горные механизмы, включая 175-тонные БелАЗы и экскаваторы в специальном северном исполнении. Наглядно видишь, как далеко вперед шагнула отечественная индустрия, как стремительны темпы ее развития. В «музее великанов», как называют его оленегорцы, проходят занятия старшеклассников местных школ по истории Заполярья. И не случайно многие из ребят после школы, связывают свою судьбу с рудником, управляют техникой, которой пока что рано в музей.

В. БЕЛОУСОВ.
Корр. ТАСС.

г. Оленегорск,
Мурманская область

Зам. редактора
Л. П. ПЮННЕН

НАШ АДРЕС: 184040, г. Кандалакша Мурманской обл., ул. М. Горького, 2.
НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 45-80, заместителя редактора и отдела партийной жизни — 32-72, ответственного секретаря — 31-68, отдела промышленности — 43-85, отдела писем и бухгалтерии — 21-77.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 9 мая.

КИНО

7 мая
«Нива» — Следователь по прозвищу «Шериф» (13, 19-40, 22). Горячий снег (16, 18). Дом культуры «Металлург» — Сибиряда. 1-я и 2-я серии (17, 20).

8 мая
«Нива» — Опасные друзья (13, 16, 18, 19-40, 22). Клуб железнодорожников — Бессмертный гарнизон (17, 19, 21). Дом культуры «Металлург» — Сибиряда 1-я и 2-я серии (15).

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ПАССАЖИРОВ!

В летний период 1980 года вводятся следующие дополнительные поезда:

№ 343 Мурманск — Москва (8, 10 мая и с 12 мая по 10 сентября — ежедневно);

№ 79 Мурманск — Адлер (с 17 по 25 мая — по нечетным числам, с 27 мая по 1 сентября — ежедневно);

№ 325 Мурманск — Киев (с 2 июня по 2 августа — по четным числам, с 6 августа по 4 сентября — ежедневно);

№ 363 Мурманск — Новороссийск (29, 31 мая, 2 июня и с 4 июня по 4 сентября — ежедневно);

№ 373 Апатиты — Москва (с 4 июня — по четным числам, с 28 июля по 15 августа — ежедневно);

№ 75 Мурманск — Ленинград (с 26 мая по 26 июля — по четным числам, с 28 июля по 1 сентября — ежедневно);

Впервые пойдут поезда три раза в неделю:

№ 369 Мурманск — Одесса (с 6 июня по 2 сентября — по пятницам, воскресеньям, вторникам);

№ 371 Мурманск — Кишинев (с 7 июня по 3 сентября — по пятницам, понедельникам и средам).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

★ Вспомогательная школа-интернат № 1 СРОЧНО уборщица.

★ Автобаза треста «Кандалакштрансстрой» СРОЧНО счетовода-кассира и подсобную рабочую на центральный склад.

★ Средняя школа № 10 СРОЧНО сторожа, слесаря, уборщика.

★ Механический завод СРОЧНО постоянно кузнецом, учеников кузнецов, штамповщиками, котельщиками, электромонтерами, стропальщиками. Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 993-56.

★ Ясли-сад № 15 горно-воспитательный, нянь, сторожа.

★ Комбинат коммунальных предприятий СРОЧНО кассира и банщицу в баню № 5 (Нива-III), истопника в баню № 1; постоянно в городскую гостиницу «Беломорье» уборщицу, полотеров, временно горничную, уборщицу.

★ Финансовый отдел горисполкома временно экономиста, знакомого с работой предприятия сельского хозяйства. Обращаться: горисполком, комната № 52 или по телефонам 31-81, 24-10.

★ Кандалакшское вагонное депо осмотрщиков вагонов, слесарей по ремонту подвижного состава, электромонтеров, кузнецом и учеников кузнецов, электросварщиков, таксажников. Работники вагонного депо пользуются льготами: бесплатный проезд по железной дороге, дополнительный отпуск. По итогам работы за год выплачивается годовое вознаграждение, с 1981 года предусматривается выплата годового вознаграждения за выслугу лет. Обращаться: вагонное депо, отдел кадров. Телефон 33-96.

★ Кандалакшский лесхоз

Кандалакшское профтехучилище № 9

ПРИГЛАШАЕТ

юношей, окончивших 8 классов (срок обучения 2 года) на обучение по специальностям: слесарь механосборочных работ, слесарь-ремонтник, токарь.

Учащиеся с образованием 8 классов обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием по установленным нормам.

Юноши и девушки, окончившие 10 классов, — на обучение по специальности токарь. Срок обучения 10 месяцев.

В период обучения в училище успевающие учащиеся со средним образованием обеспечиваются стипендией в размере до 70 рублей.

Для поступления в училище необходимо предъявить в приемную комиссию следующие документы: заявление, документ об образовании, медицинскую справку (форма 286, полученную в приемной комиссии), справку с места жительства, 5 фотокарточек размером 3x4 см.

По прибытии в училище поступающие предъявляют паспорт или свидетельство о рождении, приписное свидетельство (лица призывающего возраста). Заявления принимаются ежедневно с 14 до 17 часов (кроме воскресенья), в субботу с 10 до 13 часов.

Адрес училища: ул. Первомайская, д. 65. Телефоны 35-17, 21-41.

письма, бандероли и денежные переводы посыпайте с телеграфным, заказным или простым уведомлением о вручении. В этом случае почта сообщит вам, когда вручено ваше отправление адресату.

Денежные переводы посыпайте с оплаченной доставкой, в этом случае деньги адресату будут доставлены на дом.

Пользуйтесь услугами авиапочты! Это значительно сократит время нахождения в пути посылок вами отправленных.

Помните! Правильно написанный адрес и правильно выбранный вами способ пересылки гарантирует быстрое движение и своевременное вручение адресату почтовых и телеграфных отправлений.

Узел связи.

Уважаемые горожане!

Чтобы обувь дольше служила вам, вовремя сдавайте ее в ремонт. Наша мастерская производит мелкий, средний и крупный ремонт обуви, а также производит покраску ботинок, полуботинок и женской легкой обуви. В мастерскую поступила капроновая молния-застежка длиной 30, 32, 35 см.

В нашей мастерской вы можете сшить, укоротить или расширить голенища сапожек, заказать демисезонные перчатки из спилка-велюра.

Адрес мастерской: ул. Кировская, д. 33. Телефоны 36-42, 44-19.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную кооперативную квартиру площадью 31,5 кв. м в г. Каменск-Уральском на равноценную в г. Кандалакше. Обращаться по адресу: 623400, Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, ул. Матросова, д. 2, кв. 20.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Дно Псковской области, на равноценную в г. Кандалакше. Обращаться по адресу: ул. Перовская, д. 44, кв. 9.

7 и 8 мая магазин № 16 «Детский мир» орса КАЗА проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ детских швейных изделий.

В большом выборе пальто демисезонные для девочек и мальчиков, платья из шелковых и хлопчатобумажных тканей.

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ коллекцию ремонтно-прокатной базы, алюминиевого завода, а также семью Булычевых, всех друзей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашей дорогой матери и любимой дочери Любочки.

Родные.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам военизированной охраны, комбината благоустройства, соседям, знакомым и родственникам, разделившим с нами горе и оказавшим большую помощь в похоронах нашей дорогой и любимой дочери Любочки.

Семья Авраменко.

Администрация и профсоюзная организация комбината бытового обслуживания с глубоким прискорбием извещают о кончине старейшего работника комбината

ШУБИНОЙ

Ольги Васильевны

и приносят свои соболезнования семье и близким покойной.

Газета выходит три раза в неделю:

по вторникам, четвергам и субботам

Тираж 14.300. Объем 1 п. л.

Способ печати — высокий.

Индекс 52840.

Типография «Кандалакшский коммунист», Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли, 184040, г. Кандалакша, ул. М. Горького, 2. Зак. 2806